

本报讯(记者李世秀 通讯员李士岗 范晓磊)为推动全市青少年影视创作教育开展,近日,市委宣传部决定授予华龙区高中“濮阳市青少年影视创作教育实践基地”称号。

近年来,华龙区高中深入贯彻落实中共中央宣传部、教育部《关于加强中小学影视教育的指导意见》,创作了一批优秀青少年影视作品,举办了一系列形式多样的校园影视教育活动,丰富了学生的精神文化生活,形成了鲜明的校园文化特色,为提升我市青少年影视创作教育质量和提供了优质资源和有效载体,积累了宝贵经验。学校拍摄的《责任》荣获全国第三届中小学生电影节微电影优秀作品奖、香港国际青少年微电影河南赛区一等奖、濮阳市“燕园杯”社会主义核心价值观微电影大赛优秀奖;《班主任是我妈》

被市委宣传部评为濮阳市社会主义核心价值观主题微电影优秀作品一等奖第一名。华龙区高中党委书记王伟华表示,将继续为影视创作教育实践基地提供大力支持,以立德树人、传承文明为宗旨,持续为加强学校思想政治工作,推进教育改革创新和教育现代化,把濮阳市青少年影视创作教育实践基地建成一个有影响、高水平、高标准的文化阵地。

安全备考 从容应考 规范参考

——市教育考试院有关负责人就今年高考工作答记者问

本报记者 李世秀 通讯员 林文

招生考试工作是教育领域重要民生工作,关系到考生的前途命运,也关系到千万家庭的切身利益。高考更是国事要事,国之大事,事关国计民生,关系国家选才,关乎社会民心,也关乎大局稳定。

2022年高考在即,为回应社会关切,帮助广大考生、家长及时了解我市高考相关工作,日前,记者采访了市教育考试院有关负责人。

问:我市复学情况怎么样?

答:5月1日6,上午高中复学,下午中小学、幼儿园复学,除了在封控区的学生需线上教学外,其他学生已经返校复学。

为给学生营造安全的学习环境,各学校按防疫规定对校园进行了全面消杀,准备了充足的防疫物资,制定了切实可行的应急预案,一切按规定标准操作,确保返校师生身心健康,校园安全,教学顺利。

问:今年我市高考报名编场情况是怎么样的?

答:今年高招全市共报名50135人(含对口生、专升本),除去高职单招已录取的考生,实际参与编场考生共41548人,编排考场1599个。为统筹疫情防控和考试安全,方便组织考生有序送考,濮阳市考场实行分考区以学校和报名点为单位随机编排。根据全省统一要求,为减少人员流动和各学校间人员交叉,除个别不是标准化考点的学校需要送考外,其他大部分考生都安排在本校参与考试。

问:今年高考组织工作重点是什么?

答:5月7日,教育部召开了全国普通高考安全电话会议,总目标就是:坚持“稳”字当头,稳中求进,压实责任,统筹做好疫情防控和高考各项工作,确保考试安全平稳顺利实施。

今年高考组织工作重点是防疫安全和考试安全。要求准确

掌握考生情况,严格落实工作责任,全力做好服务保障,促进考生安心备考,有序应考;坚持无声入场,严禁手机进场,实行3人监考,监考人均来自外校,其中一人来自外考区。省市考点三重网上巡考,县区实行省市县校四重网上巡考,做到安全管理严、细、深、实。家长和考生要严格落实防疫要求安全备考,保持良好心态从容应考,遵守考试纪律规范参考。

问:对普通高考在外地就读、实习实训考生有什么要求?

答:我省2022年普通高考将于6月7、8日举行,专升本考试6月9日举行。由于近期各地疫情散发频发,疫情形势依然严峻复杂,当前尚有个别考生仍在外地就读或实习实训,未回到本人考点所在地,为下步正常参加考试带来很大不确定性。

为确保实现“平安高考”“健康高考”目标,市教育考试院已发出通知,要求近期非在濮考生尽快返濮。各生源高中、高校做好近期非在濮考生的信息摸排,准确掌握考生动态,督促考生尽快返回考点所在地。

考生在外滞留期间及返回考点所在地后,要做好每日体温测量、记录,并进行健康状况监测,按要求配合当地健康筛查;返回前提前向返回居住地防疫部门和社区进行报备,提倡私家车出行,全程佩戴口罩,做好个人防护,返濮措施须按照《濮阳市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室关于近期(返)濮人员做好疫情防控工作的通告》执行;返回后不再跨地区流动,非必要不外出、不聚集,保持高考报名时系统中预留手机联系方式的畅通,与考点所在地教育考试机构保持密切联系。

重点提醒广大尚在外的考生,一定要主动报告滞留状态,配合学校和招生考试机构完成

信息调查,如果提供虚假信息造成不能按时参加考试的后果将由考生本人承担。

同时,提醒目前在濮的考生和家长,这段时间也要做好健康状况监测,安排好个人生活,不接触国外冷链食品、不参加聚集性活动,外出减少公共交通乘坐频次,出入公共场所全程佩戴口罩等,落实各项防疫措施安全备考。

问:随着高考临近,许多考生产生了较大的心理压力。考生及家长该如何应对?

答:随着考试临近,考生心理压力有所增大,这其实是一种很正常的心理现象。这时候唯一要做的就是正确认识,并进行自我调节,也可以进行科学有效的心理疏导。推荐几种常用的心理疏导方法:一是要合理对待自己的目标,保持一种正常心态,从而放松心情,降低焦虑,做到从容备考、应考;二是要进行正向心理暗示,增强自信,将对结果的关注转变为脚踏实地的备考;三要营造轻松和谐的氛围,积极主动与老师、同学和家人沟通交流,加强体育锻炼,主动排解心理压力与焦虑情绪。如出现严重焦虑,难以自我调节,心理疏导也不起效果,建议考生和家长去咨询专业人士,或到正规医院寻求医生帮助,不要听之任之或私自用药,以免心理问题加重而影响备考和考试。

问:考生忘记登录密码怎么办?

答:考生如忘记了密码,可利用考生服务平台的“忘记密码”功能进行密码重置。重置密码时,考生如未关注微信公众号并绑定考生号,也未留手机号,甚至连密码重置问题也忘记了,可以关注“河南省教育考试院”微信公众号,然后通过“微服务”菜单中的“考生服务”手工绑定考生号后,再通过“忘记密码”重置密码。考生本人也可以

持准考证和身份证到报名地市县招生考试机构服务大厅(对口生、专升本考生可到就近的市县招生考试机构服务大厅)重置密码。考生前往服务大厅时,携带有关证件,遵循各地防疫要求,戴好口罩,服从大厅管理人员安排,按要求扫码,注意保持间距。

特别提醒广大考生,高考录取工作结束前,不要更换报名时留的手机号,保证手机畅通,随时关注省教育考试院推送的有关高考的各类信息。

问:怎么获取登录动态密码?

答:微信搜索“河南省教育考试院”微信公众号并关注之后到“微服务”一“考生服务”里自行绑定考生信息,如注册有手机号,还需确保手机号验证成功,然后再进行微信绑定。绑定考生信息后,到“微服务”一“密码验证”将自动显示动态密码。

问:广大考生及家长获取权威信息途径有哪些?如何提高获取效率?

答:考生获取权威信息的渠道是多样的,畅通的。一是河南省教育考试院、濮阳市教育考试院及各高校官方网站,咨询电话及微信公众号,教育部“阳光高考”信息平台、河南招生考试信息网、河南省阳光高考信息平台。二是河南省教育考试院、濮阳市教育考试院服务大厅及各生源学校现场咨询。三是《招生考试之友》期刊。

为了提高获取权威信息的效率,请大家注意以下三点:一要优先咨询考生班主任及所在学校。这是考生获取信息最方便、最具有针对性、最高效的渠道,也是最主要的渠道。二要提前拟好咨询提纲,明确自己咨询的问题、重点、焦点所在,以提高咨询的效率和效果。三要灵活选用信息获取渠道,这一条渠道不通,可尝试其他渠道。

家校合力育未来

我市各学校积极宣传家庭教育促进法

本报记者 李世秀 通讯员 林文

《家庭教育促进法》是我国首次就家庭教育进行的一项专门立法,将家庭教育由过去的传统“家事”上升为新时代的重要“国事”,为促进未成年人健康成长和全面发展提供了充足、有力的法治保障。

5月9日至15日是全国首个家庭教育宣传周。为促进家庭教育健康发展,帮助和引导家长树立正确的家庭教育观念,使学校教育家庭教育形成合力,日前,我市各学校根据本校实际,开展了《家庭教育促进法》学习宣传系列活动。

省教育厅近日推出的系列讲座,精选了7位优秀的家长代表,用亲身体会和实践经验诠释了高质量家庭教育的内涵。作为河南省家长学校示范校,市市直幼儿园第一时间组织师生观看系列家庭教育讲座,认真学习讲座内容,了解《家庭教育促进法》相关法规内容,深切感受家庭教育的重要性。

市昆吾小学开设了同心圆小课堂,一起学习科学的家庭教育方法,了解必要的家庭教育知识,提高家庭教育的能力,让每一个生命魅力绽放。5月

12日,以“居家生活,带娃有妙招儿”为主题的同心圆小课堂,通过观看“全能妈妈”《带娃十二时辰》,学习一年级的小豆豆充实而自律的一天。为促进学校家庭教育工作纵深发展,推进学校、家庭、社区三结合,形成教育合力,营造健康、和谐、幸福的人文环境,根据学校疫情防控的实际,市油田第十二中学有序开展《履行家庭责任 做合格家

长)家庭教育周系列活动。召开线上家长学校直播课,紧紧围绕《家庭教育促进法》第二章“家庭责任”中第十四条至第二十三条的有关要求进行深入解读,使家长们快速掌握了家庭教育的“六大内容”“九种方法”,同时也明确履行家庭教育主体责任的重要性,以及营造有利于未成年人健康成长的良好家庭环境的紧迫性。

为推进《家庭教育促进法》的学习与普及,畅通家校沟通渠道,推进学校教育和家庭教育的有机融合,市油田第十八中学初二(9)班安排家长、学生在线观看了以“履家庭责任,做合格家长”为主题的系列讲座。有部分学生家长把当天学习到的、感触最深的部分分享出来,共同成长。

市教育局要求,各级教育部门要深刻认识新时代做好家庭教育工作的重要意义,认真做好《家庭教育促进法》的学习宣传和实施,充分发挥学校在家庭教育中的重要作用,不断丰富家庭教育内容和服务项目,引导家长用正确的行动、思想、方法教育引导孩子,齐心协力做好家庭教育工作。

“双减”进行时

市教育局公布校外培训监督电话和邮箱

本报(记者李世秀 通讯员林文)为坚决遏制“变异培训”现象,确保“双减”相关政策落地,近日,市教育局向社会公布各县区学科类校外培训监督电话、邮箱。凡涉及学科类培训内容、培训时间、收费监管、广告管控等问题的,按照属地管理原则均可向公布的各自辖区电话或邮箱反映。

据市教育局校外教育培训监管科负责人介绍,随着“双减”政策落实工作稳步推进,我市学科类校外培训机构治理工作取得明显成效。但在最近的暗访督查中发现,占用周末、节假日时间“一对一”私教等变异培训仍然存在,甚至

有个别培训机构千方百计通过电话联系家长,组织培训。公布监督方式旨在加大社会监督力度,切实减轻学生过重作业负担和校外培训负担,家庭教育支出和家长相应精力负担,促进学生全面发展、健康成长。

附:各县区监督电话和邮箱

濮阳市学科类校外培训治理举报电话及邮箱	电话	邮箱
华龙区	0393-4499645	hlqxwpx@163.com
开发区	0393-6685689	kfjyjmbjyg@126.com
濮阳县	0393-3255940	pyxjyjgnjyg@163.com
清丰县	0393-8698028	qfxxwpxjg@163.com
南乐县	0393-6231850	nlxjyjngb@163.com
台前县	0393-2211713	tq2211713@126.com
范县	15936734444	123120989@qq.com
工业园区	8222526	shsyfwzx@126.com
示范区	18539397719	pysfqsbyjy@163.com

我市将组织系列活动宣传幼小衔接”

本报(记者李妍 李世秀 通讯员林文)今年5月20日至6月20日是第十一个全国学前教育宣传月,主题为“幼小衔接,我们在行动”。近日,市教育局印发《2022年濮阳市学前教育宣传月活动方案》(以下简称“方案”),对有关宣传活动的安排部署。

方案要求,各县区、市直各幼儿园要结合幼小衔接工作推进情况,广泛宣传解读《关于大力推进幼儿园与小学科学衔接的指导意见》《幼儿园入学准备教育指导要点》《小学入学适应教育指导要点》等重要文件,推动广大幼儿园和小学

深入理解和落实国家相关政策要求,采取研讨会、推进会等方式交流进展、研讨问题,深入研究落实思路和举措;要多种途径展示、分享当地深化义务教育课程教学改革和幼儿园教育改革的有益经验,深入推进一线幼小衔接等方面的实践探索。

宣传月期间,我市将紧紧围绕“幼小衔接,我们在行动”这一主题,开展学前教育宣传月启动仪式暨幼小衔接经验分享观摩交流、主题绘画比赛、优秀视频案例征集等活动,组织“幼小

衔接,家长如何做”系列公益讲座,在“濮阳教育”公众号开设“幼小衔接”专栏,全面展示我市幼小衔接的典型案例和经验做法,体现地方特色,形成宣传合力。

方案要求,各县区要将学前教育宣传月活动作为深化基础教育改革、推进幼小衔接工作的重要举措,结合本地实际,研究制订实施方案,统筹多方面力量,充分利用各种资源,广泛利用多种媒体,充分发挥幼儿园和学校宣传阵地作用,组织开展大型公益讲座、专家访谈、现场咨询等主题宣传活动,营造全社会理解支持幼小衔接的工作氛围。



大美校园

濮阳市第二高级中学

濮阳市第二高级中学建校于2000年8月,是市教育局直属的唯一一所市属寄宿制完全中学。学校占地128亩,建筑面积53000多平方米,办学条件先进,学习环境优雅,文化氛围浓郁。

学校遵照“立德树人”的育人目标,以“制度立校,以德育人,民主管理,开放办学”为理念,以“一条主线,两项提升,三大特色,四个打造”为工作思路,大力发展卫星部、初中部、艺术中心,努力打造“智慧校园”“激情校园”“书香校园”“平安校园”。

近年来,学校先后荣获全国青少年校园足球特色学校、河南省德育工作先进集体、濮阳市教学质量先进学校等100余项荣誉称号。

本报记者 李世秀 通讯员 杜彦岭



主编:李世秀 15839399251

编辑:徐玉慧 崔慧霞 王蓉蓉 黄国娟

外联:陈建 刘莉 付贵君

电子信箱:pyrbxdjy@163.com